

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Одинцова Владислава Олеговича на тему «Развитие системы управления рисками цифровизации бизнес-процессов при обеспечении экономической безопасности организации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки) и 5.2.4. Финансы (экономические науки)

Работа Одинцова Владислава Олеговича посвящена важной и актуальной теме – управлению рисками цифровизации бизнес-процессов с целью обеспечения экономической безопасности организаций. В условиях глобальной цифровизации, когда информационные технологии становятся неотъемлемой частью функционирования любых организаций, возрастает необходимость решения новых задач, связанных с защитой от угроз, возникающих в цифровом пространстве. Особенно это касается кредитных организаций, где обработка больших объёмов информации и финансовых данных требует выработки эффективных механизмов управления цифровыми рисками.

Современные тенденции развития цифровых технологий предъявляют к финансовому сектору всё новые требования по обеспечению экономической безопасности. Введение и развитие цифровых платформ позволяет оптимизировать процессы, но, одновременно, ведёт к росту киберугроз и увеличению числа потенциальных уязвимостей, что делает работу автора актуальной и своевременной.

Автором предложен новый системный подход к управлению цифровыми рисками, основанный на интеграции методов анализа и минимизации рисков в процессы организации. Одной из ключевых новаций работы является выделение цифрового риска как отдельной категории рисков, оказывающих значительное влияние на безопасность организации.

Представленный автором комплекс мер по управлению цифровыми рисками основан на методах статистического анализа и линейного программирования, что является существенным вкладом в развитие теории и

практики экономической безопасности. Метод анализа среды функционирования, рассмотренный автором в контексте обеспечения экономической безопасности организации, позволяет более точно выявлять и оценивать риски, возникающие в процессе цифровизации.

Одним из сильных аспектов работы является её практическая применимость. Автор уделяет внимание как внутренним бизнес-процессам организации, так и процессам, переданным на аутсорсинг. Это позволяет выстраивать целостную систему управления рисками, которая охватывает не только основные, но и вспомогательные процессы, что особенно актуально для крупных организаций с распределённой структурой. Автор подчеркивает важность контроля рисков, связанных с взаимодействием с партнерами и внешними контрагентами, что расширяет контур экономической безопасности организации.

Особенно важно, что рекомендации Одинцова Владислава Олеговича могут быть применимы не только в кредитных организациях, но и в организациях нефинансового сектора. Автор разрабатывает практические инструменты, которые могут быть использованы для оценки рисков и их минимизации на разных уровнях бизнес-процессов.

Стоит отметить, что автор концентрируется на российском опыте, но цифровизация бизнеса и связанные с ней риски имеют глобальный характер. В работе недостаёт сравнения с международными практиками или исследования международных кейсов для лучшего понимания проблемы. Этот аспект мог бы быть более детализированным.

Несмотря на приведенный выше комментарий, диссертация Одинцова Владислава Олеговича выполнена на высоком уровне. Работа представляет собой глубокое научное исследование, которое имеет как теоретическую, так и практическую значимость. Разработанные методические и практические рекомендации могут быть использованы для улучшения системы управления цифровыми рисками в широком круге организаций.

Диссертационная работа, судя по автореферату, соответствует Паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки) и Паспорту научной специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки), соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, и критериям, установленным пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Считаю, что Одинцов Владислав Олегович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по научным специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки) и 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Профессор кафедры информационных
технологий в государственном управлении
Института технологий управления
ФГБОУ ВО «МИРЭА — Российский
технологический университет»,
доктор экономических наук, доцент
Бурлаков Вячеслав Викторович

Адрес: 119454, г. Москва, Пр-т Вернадского, д. 78.
Телефон: +7 (926) 810-82-70, e-mail: burlakov_v@mirea.ru

«25» август 2025 г.

Подп
удост

—

Спе
Уп

ГУЛ

Ф
В
«

